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Versch.

TK2012

 VVD 41 21 21 -20

PvdA 38 9 9 -29

PVV 15 24 26 2 11

 SP 15 22 20 -2 5

CDA 13 23 22 -1 9

 D66 12 18 18 6

ChristenUnie 5 6 6 1

 GroenLinks 4 12 13 1 9

 SGP 3 3 3

Partij voor de Dieren 2 5 5 3

50PLUS 2 5 5 3

VNL 2 2 2

Totaal 150 150 150

VVD+PvdA 79 30 30 -49

PVV VVD CDA D66 PvdA SP *50PLUS

Eens 54% 58% 42% 52% 59% 57% 64% 66%

Oneens 29% 16% 33% 32% 36% 35% 22% 23%

Weet niet/geen antwoord 18% 27% 25% 16% 5% 8% 15% 11%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP *50PLUS

Diederik Samsom 12% 3% 10% 19% 13% 16% 7% 4%

Lodewijk Asscher 33% 24% 40% 25% 41% 35% 28% 45%

Geen van twee 41% 65% 35% 42% 31% 39% 47% 41%

Weet niet/geen antwoord 14% 8% 15% 14% 16% 10% 18% 9%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Ga zeker stemmen 5% 5% 16% 13%

Vrij groot 4% 6% 11% 16%

Vrij klein 27% 29% 33% 34%

Ga zeker niet stemmen 61% 57% 35% 31%

Weet niet/geen antwoord 3% 3% 5% 6%

Totaal 100% 100% 100% 100%

De afgelopen week stond electoraal in het teken van de discussie in de Tweede Kamer over de verdeling van de vluchtelingen in Europa en de
aantallen die Nederland moet opvangen. Daarnaast was er commotie rondom de PvdA inzake uitspraken van Rottenberg over Samsom. Die laatste
uitspraken hebben geen effect gehad op de electorale positie van de PvdA. Die was en blijft slecht. Het kamerdebat over de vluchtelingen heeft wel
wat effect gehad op de electorale positie van met name PVV en en SP.

De PVV is deze week namelijk 2 zetels gestegen naar 26 en de SP 2 zetels gedaald naar 20. Het CDA zakt er 1 naar 22 en GroenLinks stijgt er 1
naar 13. Daardoor staat de PVV nu 4 zetels voor op nummer 2, het CDA. De linkse partijen SP, GroenLinks en PvdA halen nu samen 42 zetels. Bij
de verkiezingen was dat nog 57. Deze 15 zetels zijn met name terecht gekomen bij PVV en D66.

De uitspraken van Felix Rottenberg over de rol van Samsom hebben veel stof doen opwaaien. 54% van de Nederlanders en 57% van de PvdA-
kiezers uit 2012 zijn het eens met zijn constatering dat Samsom zich te defensief ten opzichte van het kabinet heeft opgesteld. Onder de VVD-
kiezers is dat ook nog 42%, maar dat hangt samen met het feit dat minder dan 50% van de VVD-kiezers uit 2012 zich ook van het kabinet hebben
afgekeerd en nu geen VVD meer stemmen.

35% van de PvdA-kiezers uit 2012 vindt dat Lodewijk Asscher lijsttrekker van de PvdA moet worden bij de volgende verkiezingen en 16% kiest
Samsom. Opvallend is dat 39% geen van deze twee antwoord.

De overall zwakke electorale positie van de PvdA blijkt wel uit de volgende tabel. Hoewel er dus duidelijk meer mensen zijn die zeggen dat Lodewijk
Asscher de lijsttrekker zou moeten worden, maakt het op basis van de antwoorden van nu weinig uit t.a.v. de uitslag voor de PvdA, wie van de twee
de lijsttrekker is. Bij Samsom geeft 9% de PvdA een vrij grote kans op een stem en bij Asscher is dat 11%.

Stel dat Diederik Samsom/Lodewijk Asscher de lijsttrekker is van de PvdA bij de volgende Tweede

Kamerverkiezingen, hoe groot is dan de kans dat u PvdA zult stemmen?

verticaal gepercenteerd naar

Allen

Samsom

Allen

Asscher

TK2012

PvdA

Samsom

TK2012

PvdA

Asscher

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

Wie vindt u dat beter de lijsttrekker van de PvdA kan zijn bij de volgende verkiezingen?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

Bent u het eens of oneens met de uitspraak van Rottenberg dat Samsom zich te defensief ten opzichte van

het kabinet heeft opgesteld?
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP *50PLUS

Ja 44% 93% 60% 31% 15% 29% 44% 59%

Nee 51% 5% 36% 64% 83% 65% 48% 36%

Weet niet/geen antwoord 5% 2% 4% 6% 2% 6% 8% 5%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP *50PLUS

Ja 68% 87% 91% 63% 44% 57% 56% 71%

Nee 25% 8% 7% 31% 43% 35% 36% 19%

Weet niet/geen antwoord 7% 5% 2% 7% 12% 8% 8% 10%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP *50PLUS

Ja 35% 44% 47% 31% 20% 28% 29% 39%

Nee 54% 45% 39% 58% 70% 62% 57% 49%

Weet niet/geen antwoord 11% 10% 13% 11% 10% 10% 14% 12%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP *50PLUS

PVV 24% 91% 32% 7% 4% 15% 25% 25%

VVD 14% 1% 38% 11% 8% 10% 3% 13%

CDA 7% 1% 6% 44% 1% 2% 1% 3%

SP 6% 0% 1% 1% 0% 9% 30% 11%

D66 5% 0% 2% 1% 41% 7% 2% 1%

GroenLinks 5% 0% 0% 1% 3% 12% 2% 1%

PvdA 5% 0% 1% 2% 0% 15% 0% 0%

Andere partij 4% 3% 3% 2% 4% 0% 2% 5%

Geen partij 8% 2% 6% 11% 5% 9% 8% 12%

Weet niet/geen antwoord 22% 2% 11% 20% 34% 21% 27% 29%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

Een kleine meerderheid (51%) stemt in met het besluit van de regering om in het kader van de Europese voorstellen 9000 vluchtelingen in
Nederland op te nemen. 44% doet dat niet. We zien hele grote verschillen naar politieke voorkeur. Tussen de kiezers van de twee regeringspartijen
is dat verschil groot (van de VVD-kiezers stemt 36% ermee in en bij de PvdA-kiezers 65%).

Het voorstel van de regering om in Europa te bepleiten voor een duidelijke aanpak inzake de opvang van de vluchtelingen in de regio wordt door
68% gesteund. Een meerderheid (54%) denkt echter dat dit in Europa niet haalbaar is.

Van alle partijen is het duidelijk dat de PVV de enige partij is waar het beleid t.a.v. vluchtelingen door de eigen kiezers massaal wordt gesteund. Bij
de kiezers van VVD en SP zien we een derde/ een kwart van hun kiezers die het beleid van de PVV het beste vindt.

Bent u het met het voorstel van de regering eens inzake de opvang van de vluchtelingen in de regio?

Denkt u dat dit voorstel van de regering in Europa haalbaar is?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

Had u liever gehad dat de regering niet had ingestemd met het Europese voorstel om 9000 vluchtelingen in

Nederland op te vangen?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

Welke partij vindt u op het vlak van het beleid t.a.v. vluchtelingen het beste beleid hebben?
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